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             会議録            資料 1 

会議の名称 西東京市公民館運営審議会平成28年度第7回定例会 

開催日 時 平成28年10月26日(水) 18時30分から20時45分まで 

開催場 所 柳沢公民館 第１会議室 

出 席 者 委 員：野間春二、馬場真由美、中曽根聡、武司一郎、廣田幸雄、松嶋真、糸山時

子、瀬川容子、上田幸夫、真鍋五十鈴、石田裕子、大橋亮介 

職 員：大橋館長、平井事業係長、長谷部分館長、山本分館長、水野分館長、川口主

任、神田社会教育主事（オブザーバー） 

欠 席 者 委員：呉世蓮、古家新一 職員：鴨志田分館長 

議   題 （１）平成28年度第6回定例会の会議録について  

（２）報告事項 

①行政報告 

②公民館だより編集室報告 

③都公連関係報告（委員部会関係報告ほか） 

④利用者懇談会報告 

（３）審議事項 

  ①答申の起草について 

  ②事業計画書・事業報告書について 

（４）協議・確認事項 

  ①来年度事業について 

②その他 

（５）事務連絡及び情報交換 

会議資料の 

名   称 

 平成28年度第７回定例会次第 

 平成28年度第６回定例会会議録(案) 

平成28年度第７回公民館だより編集室会議録（要旨） 

 中間答申（案） 

答申起草委員会 第７回 要点録 

記録方 法 □全文記録 □発言者の発言内容ごとの要点記録 ☑会議内容の要点記録 

傍 聴 者 ☑有り(１人) □無し 

会議内容  

議題１ 平成28年度第６回定例会の会議録について 

     誤字2箇所訂正の上、議事録どおり承認  

 

議題２ 報告事項 

① 行政報告（館長） 

(1) 10/28文教厚生委員会が開催される。３館合築について報告する予定。田無公民館存置

で図書館と市民会館の２館合築という考え方もあることも踏まえ、全９回開催された検

討部会の検討経過を報告する予定。 

(2) 10/30(日)の総合防災訓練で保谷駅前公民館では帰宅困難者受入れ訓練に職員４名が参

加予定。 

(3) 企画行財政改革本部からは市民企画事業予算の縮減を求められているが公民館側からは

前年同様の予算要求をする予定。財政課の査定でどうなるかはわからない。 

(4) 企画政策課へのパブリックコメントで、「中央図書館田無公民館は今の場所のままで」

「芝久保公民館図書館をなくさないでほしい」といった声も寄せられいる。平成30年ま

での間の施設の廃止や転用の予定はないとのこと。 
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② 公民館だより編集室報告 

委 員：公民館だより編集室会議録に沿い要旨を報告 

 

③ 都公連関係報告 

委 員：１月21日（土）福生市で東京都公民館研究大会が「公民館のこれまでとこれから ～成果と方

向性～」をテーマに開催される。午後には課題別集会も開催されるのでぜひご参加を。 

 

④ 利用者懇談会報告 

係長各分館長より６館各館の利用者懇談会の要旨を報告。 

委 員： 参加者を増やすために一部の館では講座を同日開催しているんですね。 

委 員：春は団体連絡箱の関係があるので参加が多いが、秋は少ないですね。 

事務局：秋は少なく参加数が一桁の場合もあるので、講演会やグループワークを組み込むなど各館工夫

し始めました。 

委 員：利用者懇談会の前に講演会を開催すると、講演会だけ参加して帰る方もいる。参加者が少ない

のは、利用している各サークルの公民館への関心が少ないのでは。講演会があるから利用者懇

談会に参加するというのはちょっと違うと思う。いつも講座と利用者懇談会を抱き合わせにす

る必要はないのではないか。 

委 員：要望会みたいになっている。 

 委 員：２時間話せてよかったと思って帰れるような会になるといいですね。 

 委 員：利用者懇談会の意義について意識を付けていった方が増えていくのではないかと思います。 

 委 員：要望会になっているだけの状況から、さらに充実していくとよいと思います。 

 

議題３ 審議事項 

①  答申の起草について 

委 員： 10/5の起草委員会には既存の起草委員以外の公運審委員の出席もあった。 

委 員： 市民企画事業について専門員にも参加してもらって話を聞いた。 

委 員： ５ページ４.(1)主催講座の企画段階からの市民参加の各項目はもう少しわかるように説明を

足す予定。 

委 員： ５ページ４.(1)ⅱ谷戸まつりの下に、30年以上続いている芝久保公民館まつりも加えてほし

い。 

委 員： ５ページ４.(1)ⅲ料理がつなぐ温か地域の交流に、田無公民館の「わいわいクッキング」も

加えてほしい。 

委 員： ５～７ページあたりに頻繁に出てくる「主催講座」という言葉は、全体で「主催事業」に統

一した方がよいのではないか。 

委 員：７ページ ５.ⅱ「公運審」という言葉を入れなくてもいいのではないか。 

委 員：７ページ ５.ⅱ「公運審」は市民参画の一つであり、他の部署にはないものなのであえて入れ

た。  

委 員： ７ページ ５.ⅲわかりづらいのでわかりやすいように修正する。 

委 員： 市民企画事業について、企画政策課が、講師派遣の金銭的サポートだけなら予算は縮減とい

っているので、違った多様なサポートができるんだということが盛り込まれた方がよいのでは

ないか。お金だけ出していたわけではなかったんだと思ってもらえるといいが。 

委 員：専門員に話を聞くと、企画内容に携わっているわけではないので、金銭的サポートになってい

ると感じた。 

委 員：問題なのは、ベテラン団体の独占状態となっていること。 

委 員：企画政策課からは特定の団体とか特定のジャンルに偏っているのではないかと指摘されてい

る。企画政策課の話からは、市民企画事業予算の削減をしたいという意図がありありと感じら

れる。 

委 員：教育の地域での循環、学校関係との連携も深めていってほしい。 

委 員：市民企画事業の会場は公民館だけ？ 
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事務局：公民館のほかに、駅前の市民ホールや東大農場が会場の場合もある。会場が公民館の場合は、

先行して部屋を押さえることができるが、その他の施設は他の利用者と同様の申込み。 

委 員：11/9（水）起草委員会に、ぜひ他の公運審委員の方もご参加を。 

 

②  事業計画書・事業報告書について 

   平成28年度公民館主催事業計画書（４件）、平成28年度公民館主催事業報告書（２件） 

 

（計画書） 
【柳沢】 

・柳沢公民館フェスティバル ヤギフェス vol6 ～つながる ○や  ○ぎ  ○さ  ○輪～ 

【保谷駅前】 

・０歳からのクリスマスコンサート 

【保谷駅前】 

・子ども書き初め講座 

【谷戸】 

・子ども体験講座「おせち料理にチャレンジ！」 
   

（報告書） 

 【柳沢】 

・乳幼児をもつお母さんのための講座 これからの私、ハッピーで行こう！ 

【谷戸】 

 ・谷戸公民館利用者懇談会 地域防災講座「熊本支援報告から地域・家庭防災を学ぶ」 

 

議題４ 協議・確認事項 

① 来年度事業方針について 

  委 員：今年度と大幅に変えなくてよいのではないか 

  委 員：２部構成でよいのではないか。気にするのが３つもあると大変じゃないか。真ん中は重なっ

ているところが多いので、上に含めてしまっていいのでは。 

  委 員：西東京市の社会教育計画を一度共有したい。 

  委 員：今年度の３つの重点課題がどこまで進んでいるのか報告してほしい。 

事務局：次回報告します。 

 

議題５ 事務連絡及び情報交換 

  事務局： 平成27年度の事業評価については一次評価を館長が行っているところ。できしだいお届け

する予定。次回、今後の公運審における２次評価について説明する予定。 

  事務局：あめんぼ青年教室のクリスマス会が12/17（土）10時～、田無公民館で開催される。公運審

の委員の皆さまもぜひご参加を。ご参加の際は事前に担当の松永専門員か池本専門員に連絡

を。毎月金曜夜２回と土曜午後１回、日曜午後１回の計４回活動している。 

     

次回の日程について 

 

 平成28年度第8回定例会 

 11月30日（水）18時30分～      於:柳沢公民館 第１会議室 

 


